(] ~ A
:I INSTITUTO FEDERAL DE EDUCACAO, CIENCIA

==. E TECNOLOGIA DE ALAGOAS - IFAL

A CONCURSO PUBLICO PARA
i TECNICO-ADMINISTRATIVO EM EDUCAGAO

Cargo (Nivel Médio — NM):
PROVA TIPO
09. TECNICO DE LABORATORIO/ ELETRONICA
Provas de Portugués, Raciocinio Logico, Fundamentos da
Administracao Publica, Informatica e Conhecimentos Especificos

CADERNO DE QUESTOES

INSTRUGCOES GERAIS ]

1. Este Caderno de Questdes somente deverd ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.
Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da banca

2.
e da Folha de Respostas de questdes objetivas.
3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questdes e a paginagdo estdo corretas.

Verifique, também, se contém 50 (cinquenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso
contrario, comunique imediatamente ao Fiscal.

4. O tempo disponivel para esta prova é de 4 horas. Faga-a com tranquilidade, mas controle seu tempo. Esse
tempo inclui a marcagdo da Folha de Respostas de questGes objetivas.

5. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2 horas e 30 minutos do inicio

da aplicagdo.
- 8 6. Na Folha de Respostas de questdes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagdo,
l% (o) tipo de prova e cargo escolhido.
U [e])] 7. Em hipdtese alguma lhe serd concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.
(0] E 8. Preencha a Folha de Respostas de questdes objetivas utilizando caneta esferogréfica de tinta azul ou preta.
g < Na Folha de Respostas de questdes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa
—_—
o) ﬂ) O escolhida, conforme modelo:
Ll U A B C D E
v .8 : ®
o 'sn ~ 9. Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla
-_ O % marcagdo, marcag¢do rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
; == transcrita.
o
GL) g c 10. A corregdo da prova objetiva serd efetuada de forma eletrdnica, considerando-se apenas o contetdo da Folha
Y U E de Respostas de questdes objetivas.
Q (] i 11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os candidatos.
LL I_ =5 12. Ndo sera permitida qualquer espécie de consulta.
o ﬂ) L 13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
) (o] Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenca.
- . - : .
= O 14. Na sala que apresentar apenas 1 (um) Fiscal, os 3 (trés) Gltimos candidatos somente poderdo ausentar-se da
..|'_-) cC sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.
2 Q@ 15. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).
o pum
Boa Prova!
N J
’ N2 do doc. de identificacdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):

FUNDEPES ( ] { \
©)COPEVE

Alagoas, 25 de setembro de 2016. A T
Vocé confia no resultado!

~







Instituto Federal de Educagio, Ciéncia e Tecnologia de Alagoas — IFAL
Concurso Publico para Técnico-Administrativo em Educagdo - 2016

PORTUGUES

QUESTAO 01

Vocé fala gue saudade é sensacdo de perda . Pois é. E eu
lhe digo gue ndo sinto nada , ndo perdi nada. Gastei, gastei
tempo, emocgdes, corpo e alma. E gastar nao é perder, € usar até
consumir.

QUEIROZ, Rachel. A velha amiga. Folha de S. Paulo, 2001.

Qual a classificacao sintatica das orag6es destacadas no texto,
respectivamente?

A) Sujeito e sujeito.

B) Obijeto direto e sujeito.

C) Objeto direto e objeto direto.

D) Obijeto indireto e objeto direto.

E) Complemento nominal e predicativo.

QUESTAO 02

Poema tirado de uma noticia de jornal

Manuel Bandeira

Jodo Gostoso era carregador de feira livre € morava no morro
da Babil6nia num barracdo sem nimero

Uma noite ele chegou no bar Vinte de Novembro
Bebeu

Cantou

Dancou

Depois se atirou na lagoa Rodrigo de Freitas e morreu
afogado.

Disponivel em: <http://www jornaldepoesia jor.brimanuelbandeira04.html>. Acesso em: 14 jul. 2016.

No que se refere as fungfes da linguagem, o texto desenvolve
uma movimentacao que parte da fungéo

A) emotiva para a fungdo poética.

B) conativa para a fungdo emotiva.
C) referencial para a fungéo poética.
D) referencial para a fungdo emotiva.
E) referencial para a fungéo conativa.

QUESTAO 03
As oracbes

Maria Antonieta encontrou Zélia.
Zélia encontrou Maria Antonieta.

possuem 0S mesmos termos e apresentam a mesma estrutura
sintatica. Contudo, veiculam informacdes diferentes. Pensando
nas duas oragdes conjuntamente, o elemento determinante para
a identificagéo do sujeito em cada caso € a

A) ordem de aparicao dos termos.

B) auséncia de adjuntos adnominais.

C) concordancia entre verbo e sujeito.

D) presencade um verbo transitivo direto.

E) presencade mais de um nucleo do sujeito.

Prova tipo 2
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QUESTAO 04

O siléncio que sai do som da chuva espalha-se, num
crescendo de monotonia cinzenta, pela rua estreita que fito.
Estou dormindo desperto, de pé contra a vidraga, a que me
encosto como a tudo. Procuro em mim que sensacdes sdo as que
tenho perante esse cair de agua sombriamente luminosa, que se
destaca das fachadas sujas e, ainda mais, das janelas abertas.
E ndo sei 0 que sinto, ndo sei 0 que quero sentir, ndo sei 0 que
penso nem o que sou.

PESSOA, Fernando. Livro do desassossego. S&o Paulo: Companhia das Letras, 2011. p. 77.
Ao analisar o texto, deduz-se que o autor utilizou
A) afungdo emotiva da linguagem.
B) afuncdo referencial da linguagem.
C) estrutura narrativa ndo confessional.
D) elementos caracteristicos do género descritivo-midiatico.
E) uma estrutura semantica de carater objetivo e impessoal.

QUESTAO 05

Processamento de Textos e Hipertextos

Assim como acontece nos textos impressos, a leitura de
hipertextos envolve um conjunto basico de processos cognitivos
ou habilidades e estratégias de leitura. Precisamos saber que
processos e estratégias o hipertexto requer. Defendemos que a
leitura de hipertextos néo exige do leitor habilidades e estratégias
muito diferentes daquelas exigidas na leitura de textos impressos.
A leitura de qualquer texto, incluindo hipertextos, envolve sempre
a construcdo de uma representacdo baseada nas informacoes
verbais e ndo verbais apresentadas pelo texto. Para isso, o leitor
vai precisar ativar informacdes na sua memoria, considerar o
contexto sécio-comunicativo, selecionar, relacionar e modificar
informagdes, a fim de construir uma representacéo coerente para
aquele texto naquela dada situacao.

COSCARELLI, Carla Viana. Da leitura de hipertexto: um didlogo com Rouet etal. In: ARAUJO, Jilio
César; BIASI-RODRIGUES, Bemadete (Orgs.). Interagéo na intemet: novas formas de usar
linguagem. Rio de Janeiro: Lucema, 2005. p. 109-123.

O trecho de artigo cientifico apresenta objetivo e hipétese da
pesquisa empreendida pela autora. Assinale a alternativa em que
se define o objetivo do estudo.

A) Mostrar que a leitura do hipertexto é semelhante a leitura do
texto impresso.

B) Mostrar que a leitura do hipertexto é diferente da leitura do
texto impresso.

C) Saber quais processos e estratégias de leitura sdo requeridos
pelo hipertexto.

D) Construir o conceito de uma representagcdo coerente para a
leitura de um texto.

E) Construir o conceito de uma representagdo baseada em
informagdes verbais e ndo verbais.
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QUESTAO 06

Assinale a alternativa na qual a escrita esta correta em relagdo ao
uso da crase.

A) Retorno a 200 metros.

B) Proibida a entrada sem camisa.

C) Entreguei o presente a senhora.

D) Voltei aquele lugar muitas vezes.

E) Esperidido corria bicho a meia-noite.

QUESTAO 07

Pneumotérax

Febre, hemoptise, dispneia e suores noturnos.
A vida inteira que podia ter sido e que nao foi.

Tosse, tosse, tosse.

Mandou chamar o médico:

— Diga trinta e trés.

—Trintae trés .. .trintaetrés ... trintaetrés. ..
— Respire.

— O senhor tem uma escavacao no pulmao esquerdo e o
pulmé&o direito infiltrado.

— Entéo, doutor, ndo é possivel tentar o pneumotérax?
— N&o. A Unica coisa a fazer é tocar um tango argentino.
BANDEIRA, Manuel. Estrela da vida inteira. Rio de Janeiro: José Olympio, 1970. p. 107.

De formato radical, o poema de Manuel Bandeira provoca uma
inter-relacdo de géneros textuais. Esse fato esta exemplificado,
principalmente, quando o autor utiliza

A) aironia para descrever um estado de doenca.

B) umaforma coloquial de linguagem para se aproximar do texto
prosaico.

C) elementos peculiares a textos narrativos, forma incomum na
construgdo de poemas.

D) a objetividade como elemento contrastante entre formas
narrativas e formas poéticas.

E) umatematica cotidiana na constituicdo de textos cujo objetivo
€ a expressédo dos afetos humanos.

Georeve

QUESTAO 08

Pois naci nunca vi Amor

E ougo del sempre falar;
Pero seique me quer matar,
Mais rogarei a mia Senhor:
Que me mostr'aquel matador,
Ou que m'ampare del melhor.
Disponivel em: <https:/www.letrasmus.br/legiao-utbana/46948/>. Acesso em: 24 jul. 2016.

O texto, letra da cancdo Love Song, da banda Legiao Urbana, é a
primeira estrofe de uma cantiga de amor de autoria do trovador
Nuno Fernandes Torneol. A época de sua feitura, no século XIlI, 0
substantivo senhor era usado para referir-se tanto a homens
quanto a mulheres, sendo precedido, para indicagdo de
concordancia nominal, por artigos ou pronomes. Assinale a
alternativa que contém a denominacao desse tipo de substantivo
e seus exemplos no portugués que falamos e escrevemos hoje.
A) Epiceno: rouxinol, polvo, cobra.

B) Sobrecomum: indigena, idolo, servente.

C) Sobrecomum: hipop6tamo, génio, taxista.

D) Comum de dois géneros: martir, herege, selvagem.

E) Comum de dois géneros: pianista, pessoa, mosquito.

QUESTAO 09

Auva e o vinho
Um homem dos vinhedos falou, em agonia, junto ao ouvido
de Marcela. Antes de morrer, revelou a ela o segredo:
— A uva — sussurrou — é feita de vinho.

Marcela Pérez-Silva me contou isso, e eu pensei: Se auva é
feita de vinho, talvez a gente seja as palavras que contam o que a
gente é.

GALEANO, E. O livro dos abragos. Porto Alegre: L&PM, 2003. p. 16.
Quanto a pontuagéo do texto, assinale a alternativa correta.

A) As duas ocorréncias dos dois pontos (linhas 2 e 4) anunciam
afala do narrador.

B) A expressdo “em agonia” (linha 1) esta entre virgulas para
separar o sujeito do predicado.

C) Avirgula apds a expressao “Antes de morrer’ (linha 2) separa
oracdo adverbial posposta a principal.

D) O travessao duplo que isola a forma verbal “sussurrou”
(linha 3) tem funcdo semelhante a dos parénteses.

E) A virgula apés a expressdo “me contou isso” (linha 4) separa
oragcfes coordenadas ligadas pela conjungdo “e”, com
sujeitos diferentes.

255t 2016

NM - 09. TECNICO DE LABORATORIO/ ELETRONICA



Instituto Federal de Educagio, Ciéncia e Tecnologia de Alagoas — IFAL
Concurso Publico para Técnico-Administrativo em Educagdo - 2016

QUESTAO 10
NAO TENHO UM s plore
58? NOME PARA ISSO —L«’;

- SIMPLESMENTE
JUNTEI ALGUMAS

ME
RECUSO A
COMER

COMIDA
ANOMIMA . ?

Disponivel em: <htfp://soumaisenem.com br/sites/default/files20110901135852584 jpg>.
Acesso em: 19 jul. 2016.

Os pronomes demonstrativos isto e isso foram usados na tirinha
como indicadores

A) espaciais adequados ao tempo de fala dos enunciadores.

B) espaciais adequados a posicao, na cena, dos enunciadores.

C) espaciais inadequados a posi¢cdo, na cena, dos enunciadores.
D) temporais adequados a posic¢ado, na cena, dos enunciadores.

E) temporais inadequados dos

enunciadores.

a posicdo, na cena,

QUESTAO 11

A carreira de Izabella Rocha comegou com a banda de reggae
Natiruts, que fez sucesso no final da década de 1990. Alguns anos
depois, Izabella saiu em busca de suas raizes musicais e pessoais
e fundou o grupo InNatura. A grande virada em sua trajetoria
aconteceu em 2004, quando se tornou méae pela primeira vez —
hoje, a cantora ja estd na terceira gestacdo. A gravidez da
primogénita fez Izabella pensar sua relacdo com a misica e
consigo mesma, descobrir sua verdadeira feminilidade e a
conexdo disso com a natureza. “Foi um renascimento.
A maternidade me transformou e descobri minha voz interna”...
A partir dai, ela se dedicou a desenvolver um trabalho que
refletisse esse seu novo momento.

Revista Vida Simples, jun. 2016. p. 57.

Segundo o texto, a maternidade provocou na carreira artistica de
Izabella Rocha

A) distanciamento de suas raizes musicais e pessoais.

B) mudangade valores musicais na perspectiva das concepcfes
mais intimistas.

C) retomadade valores e concepcdes artisticas advindas da fase
Natiruts e do reggae.

D) mudanc¢a de modalidade artistica, ou seja, a musica passa a
um plano secundério.

E) dedicacao irrestrita a condicdo de ser mae e de descobrir a
verdadeira feminilidade.

Prova tipo 2

QUESTAO 12

Agora Fabiano era vaqueiro, e ninguém o tiraria dali.
Aparecera como bicho, entocara-se como um bicho, mas criara
raizes, estava plantado. Olhou os quipas, os mandacarus e 0s
xique-xiques.

RAMOS, Graciliano. Vidas secas. Sdo Paulo: M. Fontes, 1970. p. 53.

Observe que o trecho de Vidas secas foi reescrito abaixo com
modificagdes. Considerando aspectos da gramatica normativa,
assinale a alternativa na qual a reescrita ndo apresenta desvio da
norma culta.

A) Fabiano era vaqueiro agora, e ninguém o tiraria dali.
Ele aparecera como um bicho, entocara-se como um bicho, e
criara raizes, estava plantado. Olhou os quipas, os
mandacarus, 0s xique-xiques.

B) Fabiano agora eravaqueiro. Ninguém tiraria-o dali. Aparecera
como um bicho, entocara-se como um bicho, mas criara
raizes e estava plantado. Observou o0s quipds, o0s
mandacarus, 0s xique-xiques.

C) Fabiano agora era vaqueiro, e ninguém o traria dali.
Aparecera como um bicho, se entocara como um bicho, mas
criara raizes e estava plantado. Olhou os quipas, olhou os
mandacarus, e 0s xique-xiques.

D) Agora Fabiano era vaqueiro, ninguém lhe tiraria dali.
Aparecera como bicho, entocara-se com um bicho, porém
criara raizes. Estava plantado. Olhou os quipés, os
mandacarus e 0s xique-xiques.

E) AgoraFabiano eravaqueiro. Ninguém o tiraria dali. Aparecera
como bicho e entocara-se como um bicho, no entanto criara
raizes e estava plantado. Olhou os quipas, olhou os
mandacarus e 0s xique-xiques.

QUESTAO 13
Dadas as oragoes,

I. A mée da cantora, Stella Maris, amava o filho do pianista
Antdnio Pinto.

II. A mae da cantora Stella Maris amava o filho do pianista,
Antdnio Pinto.

tomando em consideragdo o uso da virgula, conclui-se que em
A) 1, Stella Maris ndo era a cantora mas amava Antonio Pinto.

B) I, o pianista Antdnio Pinto era amado pela cantora Stella
Maris.

C) I, Stella Maris era a cantora e amava alguém cujo nome néo
se sabe.

D) | e Il o nome do pianista e 0 da cantora permanecem 0s
mesmos.

E) |, Stella Maris ndo era a cantora mas amava alguém cujo
nome ndo se sabe.
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QUESTAO 14

O profeta
Entdo, um advogado disse: “Que pensais de nossas Leis,
mestre?
E ele respondeu:
“V6s vos deleitais em estabelecer leis,
Mas vos deleitais ainda mais em viola-las,

Tais como criangas brincando a beira do oceano edificam,
pacientemente, torres de areia e, logo em seguida, as destroem
entre risadas.

Mas enquanto edificais vossas torres de areia, 0 oceano atira
mais areia a praia,

E quando voés as destruis, 0 oceano ri convosco.
Na verdade, o oceano sempre ri com 0s inocentes.
GIBRAN, G. K. O profeta. Rio de Janeiro: Civilizagao Brasileira S/A, 1970, p. 41.

A alegoria presente na parabola acima leva a reflexdo sobre
A) o deleite dos legisladores.
B) a paciéncia humana na destruigéo das leis.
C) o deleite infantil na edificagéo de torres de areia.
D) aviolagdo das leis para constru¢ao dos sonhos humanos.

E) a infantiidade humana no estabelecimento e violagdo das
leis.

QUESTAO 15

Chuva: a abensonhada

Estou sentado junto da janela olhando a chuva que cai hatrés
dias. Que saudade me fazia o molhado tintintinar do chuvisco.
A terra perfumegante semelha a mulher em véspera de caricia.
H& quantos anos ndo chovia assim? De tanto durar, a seca foi
emudecendo a nossa miséria. O céu olhava o sucessivo
falecimento da terra, e em espelho, se via morrer.

COUTO, M. Estérias abensonhadas. S&o Paulo: Cia das Letras, 2012. p. 43.

Motivado pela intengcdo de emocionar o leitor e ndo apenas de
repassar a informacgéo, o autor do texto narrativo utiliza termos e
expressoes de sentido denotativo e conotativo. Assinale a
alternativa que contém um periodo do fragmento do conto que
apresenta linguagem prioritariamente denotativa.

A) “De tanto durar, a seca foi emudecendo a nossa miséria.”
B) “Que saudade me fazia 0 molhado tintintinar do chuvisco.”

C) “A terra perfumegante semelha a mulher em véspera de
caricia.”

D) “Estou sentado junto da janela olhando a chuva que cai ha
trés dias.”

E) “Océuolhavao sucessivo falecimento daterra, e em espelho,
se via morrer.”

Prova tipo 2
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RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 16

Cem estudantes de uma escola foram entrevistados sobre quais
esportes prefeririam desenvolver nas aulas de pratica esportiva.
As opgOes apresentadas foram basquete, judd e natagéo.
O resultado obtido foi o seguinte: 60 preferem judé e natacao,
16 preferem basquete e judd e 10, os trés esportes. Sabendo-se
que todos os entrevistados escolheram ao menos dois esportes,
quantos estudantes preferem basquete e natacao?

A 34

B) 40

C) 44

D) 60

E) 66

QUESTAO 17

Para encher uma piscina sao utilizadas trés torneiras de baixa
vazdo e trés torneiras de grande vazdo de agua. Sabe-se que
abrindo somente as torneiras de baixa vazdo a piscina fica cheia
em 6 horas e abrindo somente as torneiras de grande vazéo a
piscina enche em 3 horas. Quantos minutos sao necessarios para
encher a piscina usando as seis torneiras simultaneamente?

A) 60
B) 90
C) 120
D) 180
E) 240

QUESTAO 18

Uma negacdo para a frase “Se todo mundo trabalha, ninguém
assiste ao jogo” é:

A) Todo mundo trabalha e alguém assiste ao jogo.

B) Alguém néo trabalha ou ninguém assiste ao jogo.

C) Se alguém assiste ao jogo, entdo alguém néo trabalha.
D) Se ninguém assiste ao jogo, entdo todo mundo trabalha.

E) Nao é o caso que todo mundo trabalha ou alguém assiste ao
jogo.
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QUESTAO 19
Qual dos argumentos é valido?

A) Natélia vai a praia se Beto for. Logo, Natalia ndo vai a praia,
pois Beto néo vai.

B) Jorge ou Antbnia gostam de ir a praia. Assim, Jorge gosta de
ir a praia, pois Anténia também gosta.

C) Se Joana ndo estuda, entdo dorme cedo. Sabe-se que Joana
estuda. Logo, Joana ndo dorme cedo.

D) Pedro é nutricionista. Se Pedro cuida de sua saude, entéo é
nutricionista. Logo, Pedro cuida de sua salde.

E) Se Paula ndo € médica, entdo ndo pode prescrever
medicamentos. Como Paula pode prescrever medicamentos,
ela é médica.

QUESTAO 20

Em um concurso, inscreveram-se 650 candidatos, sendo 400 com
mais de 20 anos e 320 com menos de 30 anos. Qual o nimero de
candidatos com idade entre 20 e 30 anos?

A) 70
B) 80
C) 90
D) 110
E) 130

Prova tipo 2
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FUNDAMENTOS DA
ADMINISTRACAO PUBLICA

QUESTAO 21
Em relacdo aos conceitos de “descentralizagdo” e
“desconcentragdo” na Administragdo Publica, assinale a

alternativa correta.

A) A criacao de Ministérios, Autarquias e Secretarias, sempre
por meio de lei em sentido formal, é forma tipica de
desconcentragdo administrativa, a medida que reparte

atribuicdes essenciais da Administragao Publica.

B) A criagdo de Autarquias, como é o caso das Agéncias
Reguladoras, representa forma de descentralizagdo
administrativa, criando novos centros de imputacao juridica,
com atribui¢cbes e personalidades proprias.

C) A prestagdo de servigos publicos por meio de Empresas
Publicas e Sociedades de Economia Mista representam,
respectivamente, formas de desconcentracdo e
descentralizagdo administrativa.

D) As Fundagbdes publicas integram a Administragcdo direta, ao
passo que as Fundagdes privadas, a Administracao indireta,
e ambas sao formas de desconcentragdo administrativa.

E) E vedada a atribuicéo de prestar servico publico essencial a
entidade descentralizada, cabendo essa tarefa unicamente a
Administragéo direta.

QUESTAO 22

O art. 37 da Constituicdo Federal dispe sobre o regime juridico
aplicavel a Administracdo Publica e inclui, entre os principios
constitucionais administrativos, o principio da moralidade.
A respeito do contelido, da eficacia e do alcance desse principio,
assinale a alternativa correta.

A) O principio da moralidade indica que o Administrador publico
pode fazer tudo aquilo que a lei ndo proibe, desde que de
acordo com o interesse publico e com a moralidade.

B) O principio da moralidade administrativa opera como
recomendagdo ao gestor publico, sem eficacia vinculante,
salvo na hipétese de previsao de comandos especificos por
meio de lei ordinaria.

C) O principio da moralidade tem como destinatario exclusivo o
legislador infraconstitucional, carecendo sempre de mediagéo
legislativa para que produza efeitos em relacdo a
Administracédo Publica.

D) O principio da moralidade é obrigatério para todo o Poder
Publico e fundamenta proibicdes legais, como a de
nepotismo, bem como a tipificacdo de certos atos como
improbidade administrativa em lei especifica.

E) A moralidade administrativa é o fundamento maior do regime
administrativo e justifica a imposicdo de sancles
administrativas aos servidores publicos sempre que atuarem
em descompasso com a moral e 0os bons costumes.
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QUESTAO 23
O poder de policia se baseia numa relagao

A) entre o direito administrativo e o direito penal.

B) de supremacia
administrados.

geral da Administragdo sobre os

C) de supremacia especial
administrados.

da Administragdo sobre os

D) de cunho obrigacional, de direito privado, entre o poder
publico e o administrado.

E) juridica especifica previamente existente entre a

Administragéo e o administrado.

QUESTAO 24

O regime administrativo, previsto na legislagédo brasileira para
regular os atos praticados pela Administragcdo Publica, inclui a
presuncédo de legitimidade como um dos seus principios juridicos.
Acerca da definicdo e do alcance desse principio, assinale a
alternativa correta.

A) A presuncao de legitimidade proibe a revogacdo de atos
administrativos, salvo por motivos de conveniéncia e
oportunidade, a critério da prépria Administragcao Publica.

B) A presuncdo de legitimidade implica que os atos da
Administragéo Publica somente podem ser praticados quando
expressamente autorizados por lei, sob pena de nulidade.

C) A presuncdo de legitimidade indica que os atos
administrativos sdo imunes ao controle judicial, salvo na
existéncia de previsao legal autorizativa em sentido contrario.

D) A presuncdo de legitimidade exime a Administracdo de
comprovar antecipadamente a validade dos seus atos, que,
no entanto, séo passiveis de controle administrativo e judicial
posterior.

E) A presungcdo de legitimidade impde que somente a
Administragdo Publica pode rever os seus proprios atos,
ainda que eivados de vicios, em atencdo ao principio da
separacao dos poderes.

QUESTAO 25

Segundo a Lei n°® 8.429/92, quando o ato de improbidade causar
lesédo ao patriménio publico ou ensejar enriquecimento ilicito,
cabera a autoridade administrativa responsavel pelo inquérito

A) prolatar a sentenga condenatoria.
B) dar ordem de priséo em flagrante ao indiciado.
C) decretar a quebra dos sigilos bancério e fiscal do acusado.

D) aplicar desde logo as sancdes pela pratica de improbidade
administrativa.

E) representar ao Ministério Piblico, para aindisponibilidade dos
bens do indiciado.

Prova tipo 2

©lcoPEVE

INFORMATICA

QUESTAO 26

Ap0s a detecgdo de um virus, normalmente os softwares antivirus
oferecem duas opcgOes para o usuario: deletar ou colocar em
quarentena. Nesse contexto, quando € mais indicado colocar o
arquivo em quarentena, ao invés de apaga-lo?

A) Quando o arquivo infectado é considerado importante para o
bom funcionamento do sistema ou de grande valor para o
USuario.

B) Quando o antivirus foi capaz de remover completamente o
virus do arquivo infectado, a fim de ficar um tempo em
observacao.

C) Quando o arquivo infectado possui tamanho longo,
normalmente acima de 20MB, a fim de otimizar o tempo de
execucao do antivirus.

D) E sempre mais indicado excluir definitvamente o arquivo,
caso contrario, 0 virus volta a ativa na préxima vez que o
computador for reiniciado.

E) Quando o arquivo infectado é um executavel totalmente
desconhecido que ndo pertence ao sistema operacional nem
a nenhum software instalado pelo usuario.

QUESTAO 27

Dadas as afirmativas a respeito do Sistema Operacional Microsoft
Windows,

I. Nas versdes 7, 8 e 10, 0 menu Iniciar permite ter acesso aos
principais aplicativos instalados.

Il. A versédo 10 permite 0 armazenamento de arquivos pessoais
em nuvem (servico OneDrive).

Ill. Na versé&o 10, é possivel realizar autenticagdo biométrica, tal
como através da impressdo digital, sendo necessario ter
disponivel um leitor compativel.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) IIl, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) ILllell.

QUESTAO 28
Dadas as afirmativas acerca do pacote Office 2016,

I. O Word permite realizar pesquisas rapidas na Internet sobre
uma palavra selecionada no texto, obtendo definicbes e
imagens como resultados das pesquisas.

Il. A nova fungcdo SES foi adicionada ao Excel na qual permite
verificar varias condi¢gdes légicas, retornando um valor que
corresponde a primeira condicao verdadeira.

Ill. No PowerPoint, existe a ferramenta Marca Texto que permite
escolher uma cor e realgar um texto para enfatiza-lo numa
apresentacao.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) Illell.
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QUESTAO 29
Dadas as afirmativas sobre o procedimento de backup,

I. O local mais indicado como destino de uma cépia de backup
seria em outra particdo do mesmo HD de origem, uma vez
que tornaria o processo de copia mais rapido e confiavel.

. Uma das vantagens de se utlizar unidades de
armazenamento flash USB como destino de backup é o fato
dessas unidades serem relativamente baratas e poderem
armazenar uma grande quantidade de dados.

I. O gerenciador de backup e restauracdo do Windows permite
utilizar unidade flash USB como destino de backup, desde
que a unidade tenha mais de 1 GB de capacidade de
armazenamento disponivel.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) I, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) Illell.

QUESTAO 30

Para controlar remotamente um computador com Windows 7
Professional utilizando apenas os aplicativos que acompanham o
sistema operacional Windows, pode-se

A)

B)

C)

D)

E)

utilizar o aplicativo acessorio “Controle Remoto do Windows”;
no entanto, o controle remoto de um PC ndo necessita de
autorizagdo prévia por parte da maquina controlada, uma vez
que, por padrao, todo computador com Windows 7 pode ser
controlado a distancia.

utilizar o aplicativo acessorio “Conex&o de Area de Trabalho
Remota”; porém, o controle remoto de um PC somente pode
ser realizado nos computadores que tenham habilitado
previamente a possibilidade de permitir conexdes de
assisténcia remota.

utilizar o aplicativo acessoério “Windows Explorer Remoto”,
porque, com esse aplicativo, ap6s a requisicdo de controle
remoto, o usudrio do computador a ser controlado necessita
confirmar o interesse de ser controlado através de uma caixa
de dialogo.

utilizar o aplicativo acessorio “Conexao Remota do Windows”;
contudo, para controlar o computador, ele precisa estar
conectado na mesma rede l6gica, além de conhecer o login e
a senha do computador a ser controlado.

utilizar o aplicativo acessorio “Ferramenta de Captura”, que
capta a tela do computador a ser controlado e a compartilha
via conexao remota, sendo necessario autenticar com login e
senha do computador a ser controlado.

Prova tipo 2

Qlcoreve
QUESTAO 31
Dadas as afirmativas a respeito dos aplicativos do Microsoft Office
2016,

I. O gerenciador de planilhas Excel 2016 permite importar
dados de bases localizadas externamente, como por
exemplo, importar dados de uma péagina web em uma
planilha.

I. O MicrosoftWord 2016 permite criptografar o documento com
senha a fim de tornar o transito do documento mais seguro,
uma vez que, nesses casos, 0 acesso somente é permitido
via digitacdo da senha correta.

1. O Microsoft Excel 2016 ndo permite a instalagédo de extensdes
capazes de aumentar as funcionalidades do software, como
exportar planilhas no formato PDF. Para isso, seria
necessario executar o “setup” novamente e alterar a
instalacao do Office.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A) |, apenas.

B) Il apenas.

C) lell, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) ILllell.

QUESTAO 32

Dadas as afirmativas sobre compartilhamento de arquivos no
Windows,

I. A ferramenta Windows Explorer somente permite o
compartilhamento de pastas inteiras, nao permitindo o
compartilhamento de arquivos isoladamente.

I. E possivel compartilhar arquivos diretamente nas trés
principais ferramentas do Office (Word, Excel e PowerPoint)
através da Internet, de forma a permitir o desenvolvimento
colaborativo de textos, planilhas e apresentacoes.

I. No Office 2016, é possivel gerenciar o compartilhamento a
ponto de restringir que apenas determinados tipos de
contetdo (por exemplo, imagens, tabelas e textos) possam
ser alterados por um determinado usuario.

IV. A ferramenta Windows Explorer pode exigir autenticagcao por

ve
A)
B)
C)
D)
E)

senha para aumentar a seguranga no compartilhamento de
arquivos.

rifica-se que estéo corretas apenas
lelll.
lelV.
lelV.
I, 11 elll.
I, e IV.
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QUESTAO 33

Sao memdrias do tipo nao volatil:

A) HD (Hard Disk), Pen Drive e Memdria ROM.

B) HD (Hard Disk), Pen Drive e Meméria RAM/SRAM.

C) Pen Drive, CD/DVD e Meméria RAM/SRAM.

D) Memoria RAM, HD (Hard Disk) e Pen Drive.

E) Memoria RAM/DRAM, Memoéria ROM e HD (Hard Disk).

QUESTAO 34

Dadas as afirmativas sobre o aplicativo Outlook presente no
Microsoft Office 2016,

I. Possui a desvantagem de ndo permitir importar uma cépia
dos e-mails, tornando as mensagens importadas inacessiveis
nos sites de webmail.

II. Mesmo em modo off-line, o Outlook permite ler e-mails e
redigir respostas que podem ser enviadas assim que 0O
computador ficar on-line.

Ill. Além de pemitir acesso aos seus e-mails, o Outlook também
contém funcionalidades de agenda e contatos; porém, nao
oferece a possibilidade de agendamento e gerenciamento de
compromissos e tarefas.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) I, apenas.

B) Ill, apenas.

C) lell, apenas.

D) 1elll, apenas.

E) Illell.

QUESTAO 35

Dadas as afirmativas acerca dos conceitos de hardware e
software,

I. A meméria RAM é responsavel pelo armazenamento
temporério de dados e 0 seu acesso € normalmente mais
rapido que o acesso ao disco rigido.

Il. O teclado virtual do Windows pode ser visto como um
dispositivo de hardware ja que desempenha o papel de um
teclado real.

Ill. Periféricos que podem ser utilizados logo apés serem
conectados ao computador (normalmente via USB) sem
necessidade de configuracdo manual sdo conhecidos como
dispositivos plug-and-play.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) Ilelll, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) ILllell.

Prova tipo 2
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 36

No circuito retificador da figura, qual alternativa justifica o uso de
diodos em paralelo?

TSI

)

BT TSR Y S

A) Operar em frequéncias maiores que 60Hz.

Saida do retificador

B) Aumentar a tensdo na saida do retificador.
C) Reduzir a queda de tensao na saida do gerador.

D) Aumentar a capacidade de fornecimento de corrente na saida
do retificador.

E) Operar com uma tensdo de 600V, maior do que os
tradicionais 220 ou 380V do sistema da concessionaria.

QUESTAO 37

Em instalagdes elétricas residenciais, a passagem de condutores
por eletrodutos é uma atividade rotineira. Nesse sentido, assinale
a alternativa que apresenta o procedimento mais adequado para
essa atividade.

A) Unido de condutores para a passagem conjunta pelo
eletroduto.

B) Utilizacdo de cabo guia e unido de condutores para a
passagem conjunta pelo eletroduto.

C) Montagem gradativa dos eletrodutores de forma que os
condutores nédo fiquem presos nas curvas.

D) Passagem individualizada dos condutores seguindo o sentido
das tomadas e interruptores de parede para os pontos de
iluminacao no teto.

E) Passagem individualizada dos condutores seguindo o sentido
dos pontos de iluminagcdo no teto para as tomadas e
interruptores de parede.

QUESTAO 38
Dadas as afirmativas referentes a propriedade da modulagdo
PSK (Phase Shifting Keying),
I. Tem uma melhor imunidade a ruido que a modulagdo ASK
(Amplitude Shift Keying).
Il. E uma modulacdo analégica que afeta a fase de uma
portadora senoidal.

Ill. Utiliza a detecgao sincrona na demodulagéo.
IV. Exige uma menor banda que a modulagdo FSK (Frequency
Shift Keying).

verifica-se que estao corretas apenas

A lell.
B) llelV.
C) lllelVv.
D) I llell.
E) IllelV.
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QUESTAO 39

Em instalac6es elétricas, ha varias formas diferentes de controle
de iluminagdo. No diagrama elétrico, os circulos menores
totalmente preenchidos correspondem a interruptores paralelos e
os parcialmente preenchidos, a interruptores intermediarios.
Considerando as luminérias aterradas, assinale a alternativa que
apresenta os condutores que passam no eletroduto entre as duas
luminérias.

A) 1 neutro, 1 terra, 3 retornos.
B) 1 neutro, 1 terra, 2 retornos.
C) 1fase, 1 terra, 2 retornos.

D) 1 fase, 1 neutro, 3 retornos.

E) 1 fase, 1 neutro, 1 terra, 2 retornos.

QUESTAO 40

Atividades envolvendo eletricidade trazem risco direto a satide dos
trabalhadores. Em todas as intervengfes em instalagées elétricas
devem ser adotadas medidas preventivas de controle do risco
elétrico e de outros riscos adicionais. Dentre as medidas
preventivas, a desenergizacdo elétrica tem prioridade. Nesse
sentido, assinale a alternativa que apresenta, sequencialmente,
todos o0s procedimentos necessarios para a correta
desenergizagdo de uma instalacao, de acordo com a NR — 10.

A) Seccionamento; impedimento de reenergizagdo; constatagéo
da auséncia de tensdo; protecdo dos elementos energizados
existentes na zona controlada; instalagdo da sinalizacao de
impedimento de reenergizacao.

B) Seccionamento; impedimento de reenergizacéo; constatacao
da auséncia de tenséo; instalacao de aterramento temporario
com equipotencializacdo dos condutores dos circuitos;
protecdo dos elementos energizados existentes na zona

controlada.
C) Seccionamento; constatacdo da auséncia de tenséo;
instalacao de aterramento temporario com

equipotencializagdo dos condutores dos circuitos; protecao
dos elementos energizados existentes na zona controlada;
instalacdo da sinalizagdo de impedimento de reenergizacao.

D) Seccionamento; impedimento de reenergizacéo; constatacao
da auséncia de tenséo; instalacao de aterramento temporario
com equipotencializacdo dos condutores dos circuitos;
protecdo dos elementos energizados existentes na zona
controlada; instalagcdo da sinalizacdo de impedimento de
reenergizacao.

E) Seccionamento; impedimento de reenergizacao; instalagao
de aterramento temporario com equipotencializagcdo dos
condutores dos circuitos; prote¢do dos elementos
energizados existentes na zona controlada; constatacao da
auséncia de tensdo; instalagdo da sinalizacdo de
impedimento de reenergizacao.

Prova tipo 2

Qlcoreve
QUESTAO 41
Um transformador monofasico ideal tem as seguintes

caracteristicas:
« Tensao do priméario: 220 V
* Tensédo do secundério: 120 V

A fim de se obter o nimero de espiras do primario e do secundario,
instalou-se um enrolamento auxiliar de 12 espiras no primario.
A tensao obtida foi de 4 V. Assinale a alternativa que apresenta o
nimero de espiras do primario e do secundario, respectivamente.

A) 220 e 404 espiras.
B) 360 e 660 espiras.
C) 440 e 240 espiras.
D) 500 e 273 espiras.
E) 660 e 360 espiras.

QUESTAO 42
Modulag&o é o processo no qual a informagao transmitida numa

comunicagcdo € adicionada a ondas portadoras. O circuito
modulador adiciona a informag&o numa onda especial de tal forma
que podera ser recuperada por um receptor através de um
processo reverso chamado demodulagdo. Dadas as afirmativas

sobre a modulagdo em amplitude (AM),

I. Na modulagdo AM, a portadora sofre variagbes em sua
amplitude e frequéncia.

Il. O circuito de demodulagdo AM pode ser construido a partir de
um simples diodo, um resistor e um capacitor.

Ill. A modulagdo AM tem uma menor imunidade a ruidos quando
comparada com a modulagao FM.

IV. A modulagéo FSK é uma aplicacao digital da modulagéo AM.

verifica-se que estao corretas apenas

A lell.

B) lelV.

C) llell.

D) L llelV.

E) IIelV.
QUESTAO 43

Considere uma fonte de tensdo CC real, na qual a d.d.p. e a
resisténcia interna sdo, respectivamente, 100 V e 25 ohms.
Considere ainda que a temperatura (T) de uma resisténcia
conectada aos terminais dessa fonte seja determinada pela
expressado T = 20 + P/4, onde P é a sua poténcia dissipada. Qual
0 maior valor de temperatura que pode ser atingido por essa
resisténcia?

A) 25°C

B) 40°C

C) 45°C

D) 100°C

E) 120°C
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QUESTAO 44

O circuito da figura é formado por um oscilador estavel baseado
no CI 555 que controla o chaveamento do transistor Q1, usado no
controle de poténcia da carga. Considerando que as perdas em
Q1 séo nulas e que o potenciébmetro P1, com valor R de resisténcia
nominal, esté ajustado para 1/2 do seu valor, a tensdo média na
carga é de

1

Carga

40V

P, 555

I N |
I

Q

A) 15V.
B) 20V.
C) 25V.
D) 30V.
E) 35V.

QUESTAO 45

Considerando os diodos mostrados na figura como sendo ideais,
qual o valor da grandeza indicado pelo instrumento de medig&o?

&
| —

A 02A
B) 03A
C) 04A
D) 10V
E) 45V

Instrumento
de medigio

i O
20V I:ISU Q
T

QUESTAO 46

Um transformador trifasico tem 150 kVA de poténcia nominal,
rendimento de 95%, tensdo primaria de 13,8 kV e secundaria de
380 V. Considerando que esse transformador esta energizando
uma carga com 50% de sua poténcia nominal, assinale a
alternativa que apresenta o valor da corrente do primario.
Utilize V3 = 1,7.

A) 1222 A.
B) 116 A.
C) 10A.
D) 3,36A.
E) 22A.

Prova tipo 2
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QUESTAO 47

Considere um sistema digital que possui um barramento de
endereco de memodria de 16 bits, onde cada palavra tem
comprimento de 32 bits. Dadas as afirmativas,

I. O tamanho maximo da memoria enderecavel é de 64 kB.

Il. Para enderecar um dado de 32 bits, sdo necessarias duas
leituras na meméria.

lll. Cada posicdo de memoria pode armazenar 6 caracteres
ASCII.

IV. A string “Eletrénica Digital” € armazenada em 5 posi¢des de
memoria.

verifica-se que estao corretas apenas

A lell.
B) lelV.
C) llell.
D) llelv.
E) lllelV.
QUESTAO 48

Uma série de sensores e atuadores fazem parte do processo

produtivo de uma fabrica de refrigerantes. O gaseificador “S” é
controlado pelos estados dos sensores A, B, C e D, necessarios
para o monitoramento da linha de producgéo. Assinale a alternativa
que apresenta a expressao légica desse circuito.

I

L

A) S=AB.C.C.D

B) S=AB+C+CD

C) S=AB+C+C.D
D) S=(4.B)+C.(C.D)
E) S=(4+B).C.(C+D)

QUESTAO 49

Considere que os diodos D1 e D2 no circuito em corrente continua
da figura séo diodos ideais. A corrente, em mA, que circula pelo
resistor de 2kQ é de

1kQ
NV

2kQ

1kQ
NV NV

W D1 A D2

B) 10.
C) 15.
D) 25.
E) 35.

255t 2016

NM - 09. TECNICO DE LABORATORIO/ ELETRONICA



Instituto Federal de Educagio, Ciéncia e Tecnologia de Alagoas — IFAL ; 7y
Concurso Publico para Técnico-Administrativo em Educacdo - 2016 Prova tipo 2 QCOPEVE

QUESTAO 50

Periféricos sao aparelhos ou placas de expansao que enviam e/ou
recebem informagdes do computador. Novos equipamentos estao
surgindo a fim de dar novas potencialidades de uso aos usuarios.
Dados os periféricos,

I. Scanner.

Il. Monitor sensivel ao toque.
Ill. Impressora.
IV. Placa de 4udio.

assinale a alternativa que expressa a sequéncia correta dos tipos

de periféricos.

A) | —periférico de saida; Il — periférico de entrada; |11 — periférico
de saida; IV — periférico de saida.

B) | — periférico de entrada; Il — periférico de entrada e saida;
Il — periférico de saida; IV — periférico de entrada e saida.

C) |- periférico de entrada; Il — periférico de saida; |1l — periférico
de saida; IV — periférico de saida.

D) | — periférico de saida; Il — periférico de entrada e saida;
Il — periférico de entrada; IV — periférico de entrada e saida.

E) | — periférico de entrada; Il — periférico de entrada e saida;
Il — periférico de saida; IV — periférico de saida.
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ATENCAO!
O candidato esta proibido de destacar esta folha com o gabarito, sob pena de eliminagao
do processo. Somente o Fiscal de Sala estd autorizado a fazer isso no momento de sua

\ saida em definitivo do Local de Prova.
Gabarito do Candidato
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' ™

8.1. A COPEVE/UFAL divulgara o gabarito preliminar, juntamente com as Provas Objetivas, no enderego
eletrénico www.copeve.ufal.br, na data provavel de 29/09/2016, a partir das 21h00.

\
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